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Ⅰ．調査の概要  

(1) 調査の目的  

北海道新幹線が開業し２年目を迎え，新幹線の利用状況などの動向を把握するため，国

内観光客の動向や函館観光の期待度および満足度などの調査を行うとともに，外国人観光

客についても，函館を訪れた理由や周遊先など函館観光の現状と課題を把握するための調

査を実施した。 

 

(2) 国内観光客調査について  

 ○調査方法  調査員による聞き取り調査 

○調査票  Ｂ４またはＡ３裏表サイズ（巻末に記載） 

○調査内容  １．函館を訪れた時の交通手段 

   ２．函館を離れる時の交通手段 

   ３．新幹線利用者の乗車駅，市内交通手段，新幹線選択理由 

   ４．次回の北海道新幹線利用意向 

   ５．来函回数 

   ６．函館観光情報の入手方法 

   ７．函館を選んだ理由 

   ８．訪問した（する予定の）観光ポイント 

   ９．函館市内の移動手段 

   １０．函館市内での宿泊の有無と泊数 

   １１．他地域訪問先 

   １２．函館市内での消費額，お土産購入先，お土産の種類 

   １３．函館の印象（満足度） 

   １４．期待度と満足度，不満内容 

○調査箇所  函館市内の観光ポイント 

（元町周辺，ウォーターフロント，五稜郭タワー等） 

   交通拠点（函館駅，函館空港） 

○回収数 

全回収数 春期 

（5 月） 

夏期 

（6～8 月）

秋期 

（9～11 月） 

冬期 

（12～1 月）

3,236 票 81 票 1,541 票 1,005 票 609 票
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○結果概要 

設 問 結果概要 

回答者属性 関東からの来訪割合が 39.8%で，過年度と比較して

増加。 

１．函館を訪れた時の 

交通手段 

「航空機」が 42.7%（うち LCC 利用 4.0%）。東北は

「JR(北海道新幹線)」が航空機利用より多い。 

２．函館を離れる時の 

交通手段 

「航空機」が 46.9%（うち LCC 利用 4.1%）。往路×復

路ペアでも，往復航空機利用が 34.6%と最も多い。

３．新幹線利用者の 

乗車駅，市内交通手段， 

新幹線選択理由 

「東京駅」の利用が 21.4%と最も多いものの，乗車

エリア別では東北圏が 61.9%と最も多い。 

市内への交通手段は「はこだてライナー」が 82.4%

と最も多い。 

選択理由は「自宅からの移動時間が一番短いため」

が 47.0%と最も多い。 

４．次回の北海道新幹線 

利用意向 

次回，北海道新幹線を「利用する」が 49.7%。 

５．来函回数 「初めて」が 36.2%で，リピーターが 6 割以上を占

めた。 

６．函館観光情報の 

入手方法 

「旅行雑誌やガイドブックを見て」が 57.7%と最も

多く，次いで「ホームページで」が 30.3%と続く。

７．函館を選んだ理由 「海産物等グルメを楽しみたくて」が 55.1%と最も

多く，次いで「函館の夜景を見たくて」が 50.4%と

続く。 

８．訪問した 

（する予定の） 

観光ポイント 

「函館山」，「五稜郭」，「朝市・自由市場」が７割を

超え，次いで，「元町周辺」，「ウォーターフロント」

が６割を超えた。 

９．函館市内の移動手段 「市電」が 31.4%と最も多く，次いで「バス」が 22.6%

と続く。 

１０．函館市内での宿泊の 

有無と泊数 

「１泊した」が 51.5%で，次いで「２泊した」が 34.4%，

「３泊以上した」が 8.2%。 

１１．他地域訪問先 「道央（札幌・小樽・千歳等）」が 21.5%と最も多く，

次いで「函館近郊（大沼・江差・松前等）」が 10.2%，

「道南（室蘭・登別・洞爺等）」が 9.6%と続く。 
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設 問 結果概要 

１２．函館市内での 

消費額，お土産購入先， 

お土産の種類 

平均の 1 人当たり消費額は 48,739 円であった。 

お土産購入先は「観光地エリアの土産店」が 54.9%

と最も多い。 

お土産の種類は「北海道名物の菓子類」が 54.0%と

最も多い。 

１３．函館の印象 

（満足度） 

「とてもよい」，「よい」を合わせると，満足度は

94.3%となっていた。 

１４．期待度と満足度， 

不満内容 

 

 

全体的に，期待度と満足度のギャップは大きくはな

かった。料理の魅力・特色について，期待度と満足

度が共に高く，公共交通機関や Wi-Fi に関する期待

度が低いものの，満足度は期待度を上回っている。
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(3) 外国人観光客調査について  

 ○調査方法  市内宿泊施設での調査票設置およびクルーズ船乗客への調査員に 

よる聞き取り調査 

○調査票  Ｂ４またはＡ３裏表サイズ 

（英語・繁体字・簡体字・韓国語・タイ語・インドネシア語に翻訳。 

巻末に記載） 

○調査内容 

１．旅行メンバー 

２．来訪回数（日本，北海道，函館） 

３．函館を選んだ理由 

４．入国経路 

５．出国経路 

６．滞在日数 

７．函館市内での宿泊の有無と泊数 

８．他地域訪問先 

９．函館に来訪時の経路 

１０．ツアーや航空券の申し込み方法 

１１．旅行形態 

１２．函館を何で知ったか？ 

１３．函館観光情報の入手方法 

１４．訪問した（する予定の） 

観光ポイント 

１５．函館市内の利用交通手段 

１６．函館市内での消費額 

１７．購入したお土産 

１８．気に入った（美味しかった） 

食べもの 

１９．渡航前に不足した情報 

２０．困ったこと 

２１．函館に再訪の意向 

２２．再訪時の季節 

   

○調査箇所  市内宿泊施設 

   函館駅，港町ふ頭（クルーズ船乗客） 

○回収数 

全回収数 夏期 

（6～8 月） 

秋期 

（9～11 月） 

冬期 

（12～2 月） 

1,838 票 36 票 676 票 1,126 票 
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○結果概要 

設 問 結果概要 

回答者属性 中国人観光客が 22.6%，台湾人観光客が 16.9%等の回

収を得た。 

１．旅行メンバー 「友人等」が 40.2%と最も多く，次いで「家族」が 39.0%

と続く。 

２．来訪回数（日本， 

北海道，函館） 

「今回が初めて」が 88.2%で，リピーターの割合が

11.8%。台湾人観光客ではリピーターの割合が 18.8%と

なっている。 

３．函館を選んだ理由 「函館の夜景を見たくて」が 79.5%と最も多く，次い

で「海産物等グルメを楽しみたくて」が 64.5%と続く。

４．入国経路 「新千歳空港」が 44.0%と最も多く，次いで「成田空

港」が 23.0%と続く。 

５．出国経路 「新千歳空港」が 40.8%と最も多く，次いで「成田空

港」が 27.4%と続く。 

６．滞在日数 「１週間以上」が 70.9%と最も多く，「６泊７日」が

12.1%と続く。 

７．函館市内での宿泊の

有無と泊数 

「１泊した」が 48.5%で，宿泊率は 88.1%。 

８．他地域訪問先 「札幌・小樽」が 77.0%と最も多く，次いで「東京・

横浜」が 45.3%と続く。 

９．函館に来訪時の経路 「JR（札幌・新千歳から）」が 46.5%と最も多く，次い

で「JR（本州から）」が 19.6%と続く。 

１０．ツアーや航空券の

申し込み方法 

「ウェブサイトから申し込んだ」が 85.7%と最も多く，

次いで「店頭（旅行会社や航空会社等）で申し込んだ」

が 12.9%と続く。 

１１．旅行形態 「個別手配」が 91.3%と最も多く，次いで「団体旅行」

が 3.8%と続く。 

１２．函館を何で知った

か？ 

「旅行雑誌やガイドブックを見て」が 48.7%と最も多

く，次いで「以前函館に行ったことのある知人に聞い

て」が 26.5%と続く。 

１３．函館観光情報の 

入手方法 

「事前にインターネットで調べた」が 82.1%と最も多

く，次いで「事前にガイドブックで調べた」が 31.0%

と続く。 
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設 問 結果概要 

１４．訪問した（する 

予定の）観光ポイント 

「函館山（夜景を含む）」が 79.1%と最も多く，次いで

「朝市・自由市場」が 60.7%と続く。 

１５．函館市内の利用 

交通手段 

「路面電車」が 59.9%と最も多く，次いで「函館市内

の乗合バス」が 45.7%と続く。 

１６．函館市内での 

消費額 

平均の 1 人当たり消費額は 36,851 円となっていた。

１７．購入したお土産 「お菓子」が 53.5%と最も多く，次いで「海鮮・珍味

（イカ・昆布など）」が 34.8%と続く。 

１８．気に入った（美味

しかった）食べもの 

「寿司・海鮮丼」が 63.0%と最も多く，次いで「ラー

メン」が 44.6%と続く。 

１９．渡航前に不足した

情報 

「グルメ」が 22.5%と最も多く，次いで「バス・路面

電車の乗り方や料金の払い方」が 20.7%と続く。 

２０．困ったこと 「地図・パンフレットが少ない」が 21.8%と最も多く，

次いで「言葉でのコミュニケーションが難しい」が

20.2%と続く。 

２１．函館に再訪の意向 「ぜひ来たい」が 42.2%，「来たい」が 46.7%で，再訪

の意向はあわせて 88.9%となっていた。 

２２．再訪時の季節 「春」が 41.2%と最も多く，次いで「冬」が 40.1%と

なっていた。 

 

参考 函館観光の経済波及効果 

平成２９年度来函観光入込客数推計の「観光客数」と本調査の「宿泊客の消費額」 

および「日帰り客の消費額」を乗じて得られた推計上の「観光消費額」は 2,066 億

円であり，当市の生産波及効果の倍率 1.49 倍を用いた結果，「函館観光の経済波及

効果」は，3,078 億円規模と推計される。 
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Ⅱ . 国内観光客集計結果  

国内観光客の調査結果について以下に述べる。  

 

回答者属性  

回答者 3,236 人のうち，居住地は，道内が 11.4%，東北が 24.4%，北関東が 9.6%などと

なっている。経年比較で見ると，関東の割合は過年度と比較して増加している。年代別は，

60 代以上が 27.3%と最も多く，経年比較で見ると，20 代の割合が減少し，50 代の割合が

増加している。 

 

【居住地】 

【居住地割合の経年比較】  

 
 

北海道

11.4%

東北

24.4%

北関東

9.6%

南関東

30.2%

中部・北陸

8.9%

近畿

8.3%

中国・四国

2.7%

九州・沖縄

1.7%

海外

0.2%

回答なし

2.6%

(全体:3,236人)

22.1 

18.8 

33.2 

10.4  10.0 

2.8  2.4 

16.1 

26.2 

35.9 

8.1  7.2 

2.0  2.1 

11.4 

24.4 

39.8 

8.9  8.3 

2.7  1.7 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

45.0

北海道 東北 関東 中部・北陸 近畿 中国・四国 九州・沖縄

2015年度 2016年度 2017年度(%)
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【性別】 【年代別】  

【性別×年代別】 

【年代別割合の経年比較】 

男性
41.6%

⼥性
49.6%

回答なし
8.7%

(全体:3,236⼈) １９歳以下
2.6%

２０代
17.9%

３０代
14.7%

４０代
14.4%

５０代
21.0%

６０代以上
27.3%

回答なし
2.2%

(全体:3,236⼈)

１９歳以下
2.6%

２０代
16.6%

３０代
16.0%

４０代
14.4%

５０代
19.3%

６０代以上
30.6%

回答なし
0.5%

(男性:1,347⼈)

１９歳以下
2.7%

２０代
20.3%

３０代
14.3%

４０代
14.5%

５０代
23.0%

６０代以上
24.2%

回答なし
0.9%

(⼥性:1,606⼈)

2.5 

23.9 

13.8 
11.5 

13.6 

34.7 

2.9 

18.7 

15.8  16.4 

19.1 

25.1 

2.6 

17.9 

14.7  14.4 

21.0 

27.3 

0.0

5.0

10.0

15.0

20.0

25.0

30.0

35.0

40.0

１９歳以下 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上

2015年度 2016年度 2017年度(%)(%)
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1．函館にはどのような経路で来ましたか。  

全体で見ると，航空機利用が 42.7%（うち LCC 利用 4.0%）と最も多く，次いで北海道新

幹線利用が 35.9%となっていた。 

居住地別では，東北では北海道新幹線の利用が 83.5%と高い割合となっている。 

 

【全体】 

   
 

 

  

JR（北海道新幹線）

35.9%

JR（特急北斗）

6.4%

道南いさりび鉄道

0.1%

航空機

42.7%

バス

3.3%

自家用車

（バイク含む）
4.3%

レンタカー

2.4%

フェリー

4.3%
クルーズ船

0.6%

（全体:3,215人）

（うちLCC 4.0%）
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【居住地別】  

 

JR（北海道新幹線）

6.1%

JR（特急北斗）

35.5%

道南いさりび鉄道

0.3%
航空機

6.9%

（うちLCC 0.0%）

バス

14.3%

自家用車

（バイク含む）
33.9%

レンタカー

2.5%

フェリー

0.6%

クルーズ船

0.0%

（北海道:363人）

JR（北海道新幹線）

83.5%

JR（特急北斗）

1.9%

道南いさりび鉄道

0.0%

航空機

1.1%

（うちLCC 0.1%）

バス

0.1%

自家用車

（バイク含む）
0.5%

レンタカー

0.5%

フェリー

12.0%

クルーズ船

0.3%

（東北:790人）

JR（北海道新幹線）

41.6%

JR（特急北斗）

4.2%
道南いさりび鉄道

0.0%

航空機

45.5%

（うちLCC 7.8%）

バス

0.3%

自家用車

（バイク含む）
0.6%

レンタカー

3.2%

フェリー

2.3%
クルーズ船

2.3%

（北関東:310人）

JR（北海道

新幹線）
23.3%

JR（特急北斗）

2.3%

道南いさ

りび鉄道
0.0%

航空機

68.1%

（うちLCC 7.1%）

バス

1.3%

自家用車

（バイク含む）
0.6%

レンタカー

2.3%
フェリー

1.7%

クルーズ船

0.4%

（南関東:972人）

JR（北海道

新幹線）
11.9%

JR（特急北斗）

3.6%

道南いさりび

鉄道
0.1%

バス

4.9%

自家用車

（バイク含む）
0.6%

レンタカー

4.3%

フェリー

2.1%
クルーズ船

0.9%

（その他の道外:699人）

航空機

71.6%

（うちLCC 4.4%）
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2．函館からお帰りになる，また，次の旅行先に向かうのにどのような経路を予

定していますか。  

全体で見ると，航空機利用が 46.9%（うち LCC 利用 4.1%）と最も多く，次いで北海道新

幹線利用が 32.4%となっていた。 

前問とあわせて，往路と復路のペアについて見ると，往路復路とも航空機を利用した人

が 34.6%と最も多く，次いで，往路復路とも北海道新幹線を利用した人が 29.3%と多かっ

た。 

居住地別では，東北では北海道新幹線の利用が 82.3%と高い割合となっている。 

 

【全体】  

 

往路ｘ復路ペア(上位 10 位) 

 

  

JR（北海道

新幹線）
32.4%

JR（特急北斗）

7.3%

道南いさりび鉄道

0.2%

航空機

46.9%

（うちLCC 4.1%）

バス

3.1%

自家用車（バイク含む）

4.5%

レンタカー

1.4%
フェリー

3.8%

クルーズ船

0.5%

（全体:3,164人）

34.6 

29.3 

4.1 

3.9 

3.8 

3.3 

3.0 

2.3 

1.5 

1.4 

0.0 20.0 40.0 60.0

航空機×航空機

JR（北海道新幹線）×JR（北海道新幹線）

JR（特急北⽃）×JR（特急北⽃）

⾃家⽤⾞（バイク含む）×⾃家⽤⾞（バイク含む）

JR（北海道新幹線）×航空機

航空機（LCC）×航空機（LCC）

フェリー×フェリー

バス×バス

レンタカー×航空機

航空機×JR（北海道新幹線）

（全体：3,152⼈） (%)
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【居住地別】  

  

 

JR（北海道新幹線）

4.7%

JR（特急北斗）

35.1%

道南いさりび鉄道

0.3%

航空機

10.9%

（うちLCC

0.6%）

バス

12.5%

自家用車

（バイク

含む）

34.0%

レンタカー

1.7%

フェリー

0.8%

クルーズ船

0.0%

（北海道:359人）

JR（北海道新幹線）

82.3%

JR（特急北斗）

3.5%

道南いさりび鉄道

0.5%

航空機

1.4%

（うちLCC 0.0%）

バス

0.3%

自家用車（バイク含む）

0.5% レンタカー

0.8%

フェリー

10.7%

クルーズ船

0.0%

（東北:773人）

JR（北海道新幹線）

38.2%

JR（特急北斗）

1.6%
道南いさりび鉄道

0.0%

航空機

51.3%

（うちLCC 8.2%）

バス

1.3%

自家用車（バイ

ク含む）
1.0%

レンタカー

1.6%
フェリー

2.6%
クルーズ船

2.3%

（北関東:304人）

JR（北海道

新幹線）
16.5%

JR（特急北斗）

3.2%

道南いさ

りび鉄道
0.1%航空機

75.0%

（うちLCC 7.3%）

バス

1.5%

自家用車（バイ

ク含む）
0.9%

レンタカー

1.0%
フェリー

1.3% クルーズ船

0.4%

（南関東:955人）

JR（北海道

新幹線）
10.4%

JR（特急北斗）

5.2%

道南いさり

び鉄道
0.0%

バス

4.2%

自家用車（バイ

ク含む）
0.6%

レンタカー

2.3%
フェリー

1.7%

クルーズ船

0.7%

（その他の道外:695人）

航空機

74.9%

（うちLCC 4.0%）
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【北海道新幹線をご利用して函館に来た方にお伺いします。】 

3-1．乗車駅はどちらですか  

東京駅の利用が 21.4%と最も多く，次いで新青森駅の利用が 20.8%となっていたものの，

乗車駅エリア別では東北圏が 61.9%と最も多く，東北居住者の新幹線利用が過半を占めて

いると伺える。 

 

 

3-2．新函館北斗駅の降車の場合，函館市内への交通手段は  

はこだてライナー利用が 82.4%と最も多く，次いでバス利用が 10.6%，レンタカー利用

が 3.4%となっていた。 

 

東京

21.4%
上野

2.5%

大宮

11.3%

仙台

19.2%

盛岡

11.8%

新青森

20.8%

その他

12.9%

（全体:1,106人）

はこだてライナー

82.4%

バス

10.6%

タクシー

2.5%

レンタカー

3.4%
その他

1.0%

（全体:1,111人）

東北圏の乗⾞駅 割合
仙台 19.2%
盛岡 11.8%
新⻘森 20.8%
「その他」のうち東北圏 10.1%

計 61.9%
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3-3．函館への移動手段で新幹線を選んだ理由は？  

「自宅からの移動時間が一番短いため（グラフでは表記簡略）」という理由が 47.0%と最

も多く，次いで「飛行機の方が移動時間は短いが新幹線を利用してみたかった（グラフで

は表記簡略）」という理由が 28.1%となっていた。 

 

   

 

【以下，すべての人にお伺いします。】  

4．次回，函館へ旅行するとなれば，北海道新幹線を利用しますか？  

北海道新幹線を「利用する」という回答が 49.7%となっていた。 

 

移動時間が

短いから
47.0%

新幹線を利用し

てみたかった
28.1%

その他

11.4%

回答なし

13.5%

（全体:1,153人）

32

31

15

7

6

40

0 50 100

ツアーで決められていた

新幹線に乗りたかった

JR割引商品

東北に⽴ち寄るため

⾶⾏機が苦⼿

その他

（その他と回答：131人） (⼈)

利⽤する
49.7%利⽤しない

40.8%

回答なし
9.5%

（全体:3,236人）
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5．函館を訪れた回数は？  

全体で見ると，「初めて」が 36.2%，「２回」が 21.2%，「３回以上」が 42.6%となってい

た。 

居住地別では，東北では「３回以上」のリピーターの割合が 53.9%となっていた。 

 

【全体】  

 

 

【居住地別】  

 

初めて

36.2%

２回

21.2%

３回以上

42.6%

（全体:3,069人）

36.2 

11.6 

39.6 

22.3 

41.4 

54.2 

53.3 

66.3 

60.8 

80.0 

21.2 

17.3 

21.5 

23.8 

22.4 

16.2 

18.4 

17.5 

17.6 

20.0 

42.6 

71.0 

38.8 

53.9 

36.1 

29.5 

28.2 

16.3 

21.6 

0.0 

0 20 40 60 80 100

全体
(N=3,069)

道内
(N=352)

道外
(N=2,641)

東北
(N=753)

関東
(N=1,226)

中部・北陸
(N=271)

近畿
(N=255)

中国・四国
(N=80)

九州・沖縄
(N=51)

その他
(N=5)

初めて ２回 ３回以上

(%)
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6．函館の観光情報をどのように入手しましたか？（複数回答可）  

「旅行雑誌やガイドブックを見て」観光情報を入手している人が 57.7%と最も多く，次

いで「ホームページで」が 30.3%となっていた。 

 

 

7．函館を選んだ理由は？（複数回答可）  

「海産物等グルメを楽しみたくて」が 55.1%と最も多く，次いで「函館の夜景を見たく

て」が 50.4%となっていた。「北海道新幹線が開業したから」は 24.9%となっていた。 

 

57.7 

12.5 

17.1 

2.2 

11.3 

30.3 

12.3 

7.2 

6.8 

0.0 50.0 100.0

旅⾏雑誌やガイドブックを⾒て

旅⾏番組をテレビ・ラジオで視聴して

旅⾏代理店を通じて

市の観光課や観光協会に問い合わせて

以前函館に⾏ったことのある知⼈に聞いて

ホームページで

ＳＮＳで

駅や街頭でポスター・パンフレットを⾒て

その他

（全体：3,018人） (%)

24.9 

50.4 

55.1 

30.4 

19.2 

2.2 

8.7 

2.7 

3.2 

0.9 

2.2 

12.6 

0.0 50.0 100.0

北海道新幹線が開業したから

函館の夜景を⾒たくて

海産物等グルメを楽しみたくて

歴史的建造物等を⾒学したくて

温泉などで保養をしたくて

花などの⾃然鑑賞をしたくて

イベントを鑑賞（参加）したくて

函館出⾝の著名⼈ゆかりの地を訪れたくて

ツアーに組み込まれていたので

ロケ地めぐり

以前修学旅⾏で訪れたことがあるから

その他

（全体：3,005人） (%)
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8．函館の観光ポイントで訪れる予定の所，または訪れた所は？（複数回答可） 

「函館山」が 75.8%，次いで「五稜郭」が 72.8%，「朝市・自由市場」が 71.4%となって

いた。「元町周辺・坂道と教会群等」，「ウォーターフロント・金森赤レンガ倉庫」は６割

を超えていた。 

 

 

9．函館市内の移動手段は何を利用しますか？  

「市電」を利用した人が 31.4%と最も多く，次いで「バス」を利用した人が 22.6%と多

かった。 

 

75.8 

8.6 

8.6 

60.9 

63.8 

9.3 

71.4 

72.8 

35.4 

19.4 

10.5 

2.5 

0.0 50.0 100.0

函館⼭（夜景を含む）
⽴待岬

外国⼈墓地
元町周辺・坂道と教会群等

ウォーターフロント・⾚レンガ倉庫
⻘函連絡船記念館摩周丸

朝市・⾃由市場
五稜郭

湯の川温泉
トラピスチヌ修道院

⼤⾨横丁
その他

（全体：3,156人） (%)

市電

31.4%

自家用車

4.4%
バス

22.6%

レンタカー

9.7%

徒歩

17.0%

タクシー

13.5%

その他

1.5%

（全体:3,156人）
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10．函館市内で宿泊しましたか？（予定を含む）  

 「１泊した」が 51.5%，「２泊した」が 34.4%，「３泊以上した」が 8.2%となっていた。 

 

 

11．函館以外のどこを訪問しましたか。また宿泊しましたか？（予定を含む）

（複数回答可）。  

「道央（札幌・小樽・千歳等）」が 21.5%と最も多く，次いで「函館近郊（大沼・江差・

松前等）」が 10.2%，「道南（室蘭・登別・洞爺等）」が 9.6%となっていた。 

 

１泊した

51.5%
２泊した

34.4%

３泊以上した

8.2%

宿泊していない

5.8%

（全体:3,170人）

21.5 

2.1 

3.4 

6.0 

1.5 

9.6 

10.2 

2.8 

1.1 

0.8 

2.4 

63.6 

0.0 50.0 100.0

道央（札幌・⼩樽・千歳等）

⼗勝（帯広等）

道東（釧路・根室等）

道北（旭川・富良野周辺）

道北（稚内周辺）

道南（室蘭・登別・洞爺等）

函館近郊（⼤沼・江差・松前等）

⻘森

弘前

⼋⼾

その他

回答なし

（全体：3,236人） (%)
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12．今回函館市内での旅行費用は一人あたりどのくらいかかりましたか？（予

定を含む）  

 函館市内での一人当たり旅行費用は，全体で 48,739 円。宿泊客が 49,123 円，日帰り客

が 22,289 円となっている。前年比で見ると，全体で前年比約 1.2 倍に消費額が増えてい

て，特に土産購入費は約 1.4 倍に増えている。年代別に見ると，50 代，60 代以上の観光

客の消費額は，他の年代と比べて高い。  

 

＜宿泊／日帰り別＞ 

 

 

 

全観光客 宿泊客 日帰り客 全観光客 宿泊客 日帰り客 全観光客 宿泊客 日帰り客

総消費額（平均） 48,739 49,123 22,289 100.0 100.0 100.0 121.4 120.5 142.8

宿泊費（平均） 19,221 19,288 － 39.5 39.3 － 125.7 125.7 －

土産購入費（平均） 13,766 13,766 11,486 28.2 28.0 51.5 135.6 132.0 194.0

飲食費（平均） 9,502 9,740 5,842 19.5 19.8 26.2 105.4 105.3 106.4

市内交通費（平均） 3,415 3,437 2,916 7.0 7.0 13.1 102.6 102.2 132.2

その他（平均） 2,835 2,892 2,045 5.8 5.9 9.2 120.3 121.3 102.9

１人平均消費額との比較（％） 100.0 100.8 45.7

パック料金（平均） 54,411 54,707 44,223

実数（円） 構成比（％） 前年比（％）
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＜年代別＞ 

●全体 

 

 

●宿泊客 

 

 

●日帰り客 

 

 

  

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

総消費額（平均） 48,739 38,184 39,174 45,697 49,068 51,191 56,570 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

宿泊費（平均） 19,221 16,929 15,403 17,633 20,074 19,952 23,092 39.5 44.3 39.3 38.6 40.9 39.0 40.8

土産購入費（平均） 13,766 7,330 9,602 11,754 13,018 15,160 17,755 28.2 19.2 24.5 25.7 26.5 29.6 31.4

飲食費（平均） 9,502 7,263 8,838 10,208 9,895 9,736 9,260 19.5 19.0 22.6 22.3 20.2 19.0 16.4

市内交通費（平均） 3,415 2,629 2,933 2,960 3,316 3,675 4,098 7.0 6.9 7.5 6.5 6.8 7.2 7.2

その他（平均） 2,835 4,033 2,398 3,142 2,765 2,668 2,365 5.8 10.6 6.1 6.9 5.6 5.2 4.2

１人平均消費額との比較（％） 100.0 78.3 80.4 93.8 100.7 105.0 116.1

パック料金（平均） 54,411 52,373 48,480 53,715 53,622 51,860 59,174

実数（円） 構成比（％）

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

総消費額（平均） 49,123 41,371 39,861 45,950 49,399 51,374 56,557 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

宿泊費（平均） 19,288 17,148 15,362 17,682 20,154 19,806 23,349 39.3 41.4 38.6 38.5 40.80 38.6 41.3

土産購入費（平均） 13,766 8,083 9,931 11,857 13,074 15,187 17,304 28.0 19.6 24.9 25.8 26.5 29.5 30.6

飲食費（平均） 9,740 8,017 9,106 10,372 10,054 9,969 9,483 19.8 19.4 22.8 22.6 20.3 19.4 16.8

市内交通費（平均） 3,437 2,941 2,952 2,955 3,346 3,740 4,071 7.0 7.1 7.4 6.4 6.8 7.3 7.2

その他（平均） 2,892 5,182 2,510 3,084 2,771 2,672 2,350 5.9 12.5 6.3 6.7 5.6 5.2 4.1

１人平均消費額との比較（％） 100.0 84.2 81.1 93.5 100.6 104.6 115.1

パック料金（平均） 54,707 57,692 48,618 53,983 53,360 52,358 59,696

実数（円） 構成比（％）

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

全観光客 19歳
以下

20代 30代 40代 50代 60代
以上

総消費額（平均） 22,289 9,324 16,255 18,166 24,819 21,911 30,123 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

土産購入費（平均） 11,486 3,071 6,143 7,333 13,000 11,500 17,257 51.5 32.9 37.8 40.4 52.4 52.5 57.2

飲食費（平均） 5,842 3,643 5,672 5,778 5,750 5,813 6,346 26.2 39.1 34.9 31.8 23.2 26.5 21.1

市内交通費（平均） 2,916 1,443 2,880 3,488 3,069 1,598 3,937 13.1 15.5 17.7 19.2 12.3 7.3 13.1

その他（平均） 2,045 1,167 1,560 1,567 3,000 3,000 2,583 9.2 12.5 9.6 8.6 12.1 13.7 8.6

１人平均消費額との比較（％） 100.0 41.8 72.9 81.5 111.4 98.3 135.1

パック料金（平均） 44,223 17,800 35,500 41,667 70,000 33,975 50,214

実数（円） 構成比（％）
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〈お土産を購入した方にお伺いします〉  

12-3．どこでお土産を購入しましたか？  （複数回答可）  

「観光地エリアの土産店」が 54.9%と最も多く，次いで「空港や駅などの交通機関の売

店」が 48.4%となっていた。 

 

 

12-4．どのようなお土産を購入しましたか？   

「北海道名物の菓子類」が 54.0%と最も多く，次いで「函館名物の菓子類」が 50.2%と

なっていた。 

 

48.4 

33.5 

54.9 

1.2 

1.8 

12.7 

0.0 50.0 100.0

空港や駅などの交通機関の売店

市場など

観光地エリアの⼟産店

函館で知ったネットショップ

その他

回答なし

（全体：3,236人） (%)

50.2 

54.0 

40.2 

15.5 

11.7 

6.7 

0.0 50.0 100.0

函館名物の菓⼦類

北海道名物の菓⼦類

函館産の農⽔産物

北海道産の農⽔産物

キーホルダー等の⼩物類

その他

（全体：2,630人） (%)
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13．函館の印象はいかがでしたか？  

全体で見ると，「とてもよい」が 65.0%，「よい」が 29.3%となっていて，満足度は 94.3%

となっていた。 

 

  

とてもよい

65.0%

よい

29.3%

普通

5.4%

あまりよくない

0.2%
よくない

0.1%

（全体:3,096人）
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14．今回の旅行前の期待度と旅行後の満足度はいかがでしたか？  

全体で見ると，料理の魅力・特色について，期待度と満足度が共に高く，移動・情報に

関しては，公共交通機関や Wi-Fi に関する期待度が低いものの，満足度は期待度を上回っ

ている。 

自由回答の不満記載は，宿泊施設の客室について最も多く，次いで，公共交通機関の移

動しやすさに対する指摘が多かった。 

【期待度満足度の個別グラフ】 

 

【自由回答の不満記載】 

 
・ホテルの部屋の換気があまりされていない。臭いがした。 

・ホテルに大浴場が欲しかった。 

・観光客向けの料金設定なのか少し高く感じた。 

・居酒屋での対応が少し無愛想。 

・バスの利用の仕方がわからなかった。 

など。  

0.0 1.0 2.0 3.0 4.0 5.0

総合期待度・満足度

客室の快適さ

館内施設の充実

料理の魅力・特色

接客サービス

料理の魅力・特色

料金設定

接客サービス

魅力・特色

接客サービス

市電・バスの利用しやすさ

市電・バスの接客サービス

タクシーでの接客サービス

Wi-Fiの利用しやすさ

案内標識等の数，わかりやすさ

全
般

宿
泊

施
設

飲
食

施
設

お
み

や
げ

移
動

・情
報

期待度 満⾜度

27

23

18

16

12

12

0 10 20 30

【宿泊】客室

【移動】公共交通機関の移動しやすさ

【宿泊】館内施設

【飲⾷】料⾦

【飲⾷】接客

【移動】公共交通機関の接客サービス

（全体：183件） (件)



24 
 

Ⅲ . 外国人観光客集計結果  

外国人観光客の調査結果について以下に述べる。  

 

回答者属性  

回答者 1,838 人のうち，国別は，中国が 22.6%，台湾が 16.9%，タイが 15.1%，マレーシ

アが 9.1%などとなっている。 

年代別は，20 代が 42.9%と最も多く，次いで 30 代が 28.0%となっていた。 

 

【国別】 

  

【性別】 【年代】  

 

中国
22.6%

台湾
16.9%

タイ
15.1%

マレーシア
9.1%

他欧⽶
8.4%

韓国
6.3%

⾹港
5.0%

シンガポール
3.9%

アメリカ
3.5%

オセアニア
2.5%

インドネシア
1.8%

他アジア圏
1.3% その他

1.2% 回答なし
2.3%

(全体:1,838⼈)

男性
44.8%⼥性

53.6%

回答なし
1.6%

(全体:1,838⼈)

１９歳以下
2.8%

２０代
42.9%

３０代
28.0%

４０代
12.7%

５０代
7.5%

６０代以上
4.7%

回答なし
1.4%

(全体:1,838⼈)
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1．どなたといらっしゃいましたか？   

全体で見ると，「友人等」が 40.2%で最も多く，次いで「家族」が 39.0%となっていた。 

主な国別では，台湾人観光客では「友人等」が 53.7%と半数を超えていた。 

 

【全体】  

 
 

【主な国別】  

 

⼀⼈で
19.9%

友⼈等
40.2%

家族
39.0%

団体旅⾏
0.9%

(全体:1,823⼈)

⼀⼈で
16.6%

友⼈等
47.5%

家族
35.7%

団体旅⾏
0.2%

(中国:415⼈)

⼀⼈で
13.2%

友⼈等
53.7%

家族
33.1%

団体旅⾏
0.0%

(台湾:311⼈)
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2．今回の旅行を含め，今までに日本・北海道・函館を観光で訪問された回数を

お知らせください。 

全体で見ると，函館に訪れたのは「今回が初めて」が 88.2%で，リピーターの割合が 11.8%

となっていた。日本全体で見るとリピーターの割合が 65.4%となっていた。 

主な国別では，台湾人観光客では２回目以上のリピーターの割合が 18.8%，中国人観光

客では 5.3%となっていた。 

 

【日本に訪れた回数】 

 
【北海道に訪れた回数】  

 

【函館に訪れた回数】  

 

  

今回が

初めて
34.6%

２回目

20.1%

３回目

13.3%

４回目以上

32.1%

(全体:1,811人)

今回が

初めて
80.3%

２回目

13.1%

３回目

3.1%

４回目以上

3.5%

(全体:1,783人)

今回が

初めて
88.2%

２回目

8.2%

３回目

2.0%

４回目以上

1.6%
(全体:1,783人)

リピーター率  

65.4% 

リピーター率  

19.7% 

リピーター率  

11.8% 
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【日本に訪れた回数・主な国別】 

 
【北海道に訪れた回数・主な国別】 

【函館に訪れた回数・主な国別】 

 

今回が初めて

48.8%

２回目

22.2%

３回目

10.6%

４回目以上

18.4%

(中国:414人)

今回が

初めて
16.2%

２回目

12.0%

３回目

16.5%

４回目以上

55.3%

(台湾:309人)

今回が初めて

89.6%

２回目

7.5%

３回目

0.5%

４回目以上

2.4%

(中国:413人)

今回が初めて

72.9%

２回目

19.3%

３回目

2.9%

４回目以上

7.5%

(台湾:306人)

今回が初めて

94.7%

２回目

4.1%

３回目

0.2%

４回目以上

1.0%

(中国:412人)

今回が初めて

81.2%

２回目

14.9%

３回目

1.9%

４回目以上

1.9%

(台湾:309人)

リピーター率  

51.2% 

リピーター率  

83.8% 

リピーター率  

5.3% 

リピーター率  

18.8% 

リピーター率  

10.4% 

リピーター率  

27.1% 
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3．函館を選んだ理由は？（複数回答可）  

全体で見ると，「函館の夜景を見たくて」が 79.5%と最も多く，次いで「海産物等グルメ

を楽しみたくて」が 64.5%と多かった。 

訪問回数で見ると，２回目以上の人では，１回目の人よりほぼどの理由も高い割合と  

なっている。 

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

  

 

79.5

64.5

29.6

17.3

12.8

17.1

3.2

7.0

0.0 50.0 100.0

函館の夜景を見たくて

海産物等グルメを楽しみたくて

歴史的建造物等を見学したくて

温泉などで保養を目的に

桜・つつじ・紅葉など、自然観賞

をしたくて

雪を見たくて

ツアーに組み込まれていたので

その他

（全体：1,802人） (%)

78.6

63.4

28.3

16.9

12.8

16.8

3.4

6.4

0.0 50.0 100.0

函館の夜景を見たくて

海産物等グルメを楽しみた

くて

歴史的建造物等を見学した

くて

温泉などで保養を目的に

桜・ つ つじ・紅葉など、自然

観賞をしたくて

雪を見たくて

ツアーに組み込まれていた

ので

その他

（１回目：1,414人） (%)

84.3

70.3

36.3

18.9

13.1

19.5

1.7

9.0

0.0 50.0 100.0

函館の夜景を見たくて

海産物等グルメを楽しみた

くて

歴史的建造物等を見学した

くて

温泉などで保養を目的に

桜・ つ つじ・紅葉など、自然

観賞をしたくて

雪を見たくて

ツアーに組み込まれていた

ので

その他

（２回目以上：344人） (%)
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4．今回の旅行で日本に入国された経路をお知らせください   

全体で見ると，「新千歳空港」の利用が 44.0%と最も多く，次いで「成田空港」の利用が

23.0%と多かった。 

訪問回数で見ると，傾向の違いは顕著には見られなかった。  

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

 

 

 

 

 

 

新千歳空港

44.0%

函館空港

10.2%

成田空港

23.0%

羽田空港

11.0%

大阪（関西）空港

8.3%

その他

3.5%

（全体:1,782人）

新千歳空港

44.3%

函館空港

9.8%

成田空港

22.6%

羽田空港

11.0%

大阪（関西）空港

8.5%

その他

3.7%

（１回目:1,396人）

新千歳空港

42.2%

函館空港

11.1%

成田空港

24.9%

羽田空港

10.6%

大阪（関西）空港

8.5%

その他

2.6%

（２回目以上:341人）



30 
 

5．今回の旅行で日本から出国される経路の予定をお知らせください   

全体で見ると，「新千歳空港」の利用が 40.8%と最も多く，次いで「成田空港」が 27.4%

という結果となった。 

訪問回数で見ると，傾向の違いは顕著には見られなかった。 

【全体】  

【訪問回数(北海道)】  

 

新千歳空港

40.8%

函館空港

8.8%

成田空港

27.4%

羽田空港

11.2%

大阪（関西）空港

8.5%

その他

3.4%

（全体:1,763人）

新千歳空港

41.6%

函館空港

8.7%

成田空港

26.8%

羽田空港

11.4%

大阪（関西）空港

7.9%

その他

3.6%

（１回目:1,374人）

新千歳空港

36.2%

函館空港

9.6%

成田空港

30.0%

羽田空港

10.8%

大阪（関西）空港

10.2%

その他

3.2%

（２回目以上:343人）
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6．今回の日本旅行で滞在した日数は   

全体で見ると，「１週間以上」が 70.9%と最も多く，次いで「６泊７日」が 12.1%となっ

ていた。 

主な国別では，台湾人観光客で「５泊６日」の回答が比較的多かった。  

 

【全体】  

【主な国別】  

 

２泊３日

1.7%

３泊４日

1.7% ４泊５日

4.5%

５泊６日

9.1%

６泊７日

12.1%

１週間以上

70.9%

（全体:1,815人）

２泊３日

1.9%

３泊４日

2.4%

４泊５日

3.4%５泊６日

6.0%

６泊７日

13.0%

１週間以上

73.3%

（中国:415人）

２泊３日

0.6% ３泊４日

2.3%

４泊５日

8.7%

５泊６日

20.9%

６泊７日

9.3%

１週間以上

58.2%

（台湾:311人）
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7．函館市内で宿泊しましたか？   

全体で見ると，「１泊した」が 48.5%，「２泊した」が 31.6%，「３泊以上した」が 8.0%

で，宿泊率は 88.1%となっていた。 

訪問回数で見ると，２回目以上の人は，函館に連泊している割合が比較的高かった。  

 

【全体】  

 
【訪問回数(北海道)】  

 

１泊した

48.5%

２泊した

31.6%

３泊以上した

8.0% 宿泊して

いない
11.9%

（全体:1,814人）

１泊した

49.9%２泊した

30.1%

３泊以上した

7.4% 宿泊して

いない
12.6%

（１回目:1,420人）

１泊した

40.3%

２泊した

39.2%

３泊以上した

11.0%

宿泊して

いない
9.5%

（２回目以上:347人）

宿 泊 した人  

88.1% 

宿 泊 した人  

87.4% 

宿 泊 した人  

90.5% 
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8．函館以外で訪問した都市はどこですか。また，その訪問先で宿泊しましたか？

（予定を含む）（複数回答可）   

全体全体で見ると，「札幌・小樽」が 77.0%と最も多く，次いで「東京・横浜」が 45.3%

と多かった。その他，「京都・大阪・神戸・奈良」が 35.0%となっていた。 

訪問回数で見ると，傾向に顕著な違いは見られなかった。  

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

 

35.0

7.5

45.3

8.8

8.8

77.0

33.4

6.3

20.2

3.6

0.0 50.0 100.0

京都・大阪・神戸・奈良

名古屋

東京・横浜

仙台

青森

札幌・小樽

登別・洞爺

ニセコ

その他

回答なし

（全体：1,838人） (%)

34.9

6.5

44.4

7.5

6.7

76.7

34.8

6.4

19.8

3.4

0.0 50.0 100.0

京都・大阪・神戸・奈良

名古屋

東京・横浜

仙台

青森

札幌・小樽

登別・洞爺

ニセコ

その他

回答なし

（１回目：1,431人） (%)

34.1

11.6

49.4

14.2

17.6

83.0

28.7

6.3

23.3

2.6

0.0 50.0 100.0

京都・大阪・神戸・奈良

名古屋

東京・横浜

仙台

青森

札幌・小樽

登別・洞爺

ニセコ

その他

回答なし

（２回目以上：352人） (%)
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9．函館にはどのような経路で来ましたか？   

全体で見ると，「JR（札幌・新千歳から）」が 46.5%と最も多く，次いで「JR（本州から）」

が 19.6%と多かった。 

訪問回数で見ると，２回目以上では「JR（札幌・新千歳から）」の割合が低くなる一方，

「JR（本州から）」の割合が高くなっている。  

 

【全体】  

【訪問回数(北海道)】  

 

飛行機

（函館空港直行便）
11.6%

飛行機

（国内線乗継）
8.6%

JR（札幌・新千歳から）

46.5%

JR（本州から）

19.6%

レンタカー

7.3%

ツアーバス

2.2%

フェリー

0.7%
クルーズ

3.6%

（全体:1,812人）

飛行機

（函館空港直行便）
11.1%

飛行機

（国内線乗継）
8.0%

JR（札幌・新千歳から）

48.4%

JR（本州から）

18.7%

レンタカー

7.3%

ツアーバス

2.2%

フェリー

0.6%

クルーズ

3.6%

（１回目:1,419人）

飛行機

（函館空港

直行便）

12.7%

飛行機

（国内線乗継）
10.7%

JR（札幌・新千歳から）

39.6%

JR（本州から）

24.3%

レンタカー

6.6%

ツアーバス

2.3%

フェリー

1.2%

クルーズ

2.6%

（２回目以上:346人）
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10．ツアー商品や往復航空券はどこで申込みましたか？   

全体で見ると，「ウェブサイトから申し込んだ」が 85.7%と最も多く，次いで「店頭（旅

行会社や航空会社等）で申し込んだ」が 12.9%と多かった。ウェブサイトは「Booking.com」

の利用が最も多かった。 

訪問回数で見ると，傾向に顕著な違いは見られなかった。  

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

 

12.9

85.7

2.1

30.0

3.8

11.9

5.4

22.8

1.4

0.0 50.0 100.0

店頭（旅行会社や航空会社等）で申し

込んだ

ウェブサイトから申し込んだ

Tripadvisor

Booking.com

Expedia

Agoda

Ctrip

その他

電話等その他の方法で申し込んだ

（全体：1,774人） (%)

12.5

85.9

1.9

30.1

3.4

12.4

6.4

21.7

1.5

0.0 50.0 100.0

店頭（旅行会社や航空会社

等）で申し込んだ

ウェブサイトから申し込んだ

Tripadvisor

Booking.com

Expedia

Agoda

Ctrip

その他

電話等その他の方法で申し

込んだ

（１回目：1,395人） (%)

15.2

83.6

1.8

28.0

4.5

10.4

1.8

28.9

1.2

0.0 50.0 100.0

店頭（旅行会社や航空会社

等）で申し込んだ

ウェブサイトから申し込んだ

Tripadvisor

Booking.com

Expedia

Agoda

Ctrip

その他

電話等その他の方法で申し

込んだ

（２回目以上：336人） (%)
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11．今回の旅行形態をお知らせください。   

全体で見ると，「個別手配」が 91.3%と最も多く，次いで「団体旅行」が 3.8%と多かっ

た。 

主な国別で見ると，傾向に顕著な違いは見られなかった。  

 

【全体】  

【主な国別】  

 

団体旅行

3.8%
航空券とホテル

のパック旅行
2.2%

個別手配

91.3%

その他

2.7%

（全体:1,810人）

団体旅行

0.0%

航空券とホテルの

パック旅行
0.5%

個別手配

99.5%

その他

0.0%

（中国:414人）
団体旅行

1.0%
航空券とホテルの

パック旅行
0.0%

個別手配

99.0%

その他

0.0%

（台湾:307人）
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12．函館をどのようにして知りましたか？（複数回答可） 

全体で見ると，「旅行雑誌やガイドブックを見て」知った人が 48.7%と最も多く，次いで

「以前函館に行ったことのある知人に聞いて」知った人が 26.5%と多かった。 

主な国別で見ると，台湾では「旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して」，「ブログをみて」

の割合が，中国と比べてやや高い割合となっている。また，中国では「SNS をみて」の割

合が「旅行雑誌やガイドブックを見て」に次いで高かった。 

 

【全体】  

 

【主な国別】  

48.7

21.8

3.2

9.6

10.7

21.4

23.4

6.2

26.5

9.7

0.0 50.0 100.0

旅行雑誌やガイドブックを見て

旅行番組をテレビ・ラジオで視聴して

旅行代理店を通じて

旅行会社のサイトを見て

函館市のインターネットサイト「はこぶ

ら」をみて

SNSをみて

ブログをみて

旅行博でみて

以前函館に行ったことのある知人に

聞いて

その他

（全体：1,807人） (%)

49.6

19.6

1.5

16.9

9.7

29.1

15.5

1.0

22.0

7.7

0.0 50.0 100.0

旅行雑誌やガイドブックを見

て

旅行番組をテレビ・ラジオで

視聴して

旅行代理店を通じて

旅行会社のサイトを見て

函館市のインターネットサイト

「はこぶら」をみて

SNSをみて

ブログをみて

旅行博でみて

以前函館に行ったことのある

知人に聞いて

その他

（中国：413人） (%)

60.1

33.7

2.9

6.9

17.3

18.0

30.4

2.9

33.7

6.5

0.0 50.0 100.0

旅行雑誌やガイドブックを見

て

旅行番組をテレビ・ラジオで

視聴して

旅行代理店を通じて

旅行会社のサイトを見て

函館市のインターネットサイ

ト「はこぶら」をみて

SNSをみて

ブログをみて

旅行博でみて

以前函館に行ったことのあ

る知人に聞いて

その他

（台湾：306人） (%)
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13．函館で訪れた観光スポットは，どのように調べましたか。（複数回答可） 

全体で見ると，「事前にインターネットで調べた」が 82.1%と最も多く，次いで「事前に

ガイドブックで調べた」が 31.0%，「観光案内所で聞いた」が 30.2%と続く。 

 

【全体】  

 
 

【訪問回数(北海道)】  

 

31.0

82.1

22.0

18.6

30.2

14.0

0.0 50.0 100.0

事前にガイドブックで調べた

事前にインターネットで調べ

た

友人から聞いた

観光中に無料Ｗｉ－Ｆｉを使っ

て調べた

観光案内所で聞いた

観光案内所等でもらったパン

フレットで調べた

（全体：1,807人） (%)

30.6

82.7

22.5

18.8

29.9

13.9

0.0 50.0 100.0

事前にガイドブックで調

べた

事前にインターネットで

調べた

友人から聞いた

観光中に無料Ｗｉ－Ｆｉを

使って調べた

観光案内所で聞いた

観光案内所等でもらった

パンフレットで調べた

（１回目：1,413人） (%)

31.3

81.3

20.1

18.7

32.8

14.7

0.0 50.0 100.0

事前にガイドブックで調

べた

事前にインターネットで

調べた

友人から聞いた

観光中に無料Ｗｉ－Ｆｉを

使って調べた

観光案内所で聞いた

観光案内所等でもらった

パンフレットで調べた

（２回目以上：348人） (%)
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14．函館の観光ポイントで訪れる予定の所，または訪れた所は？（複数回答可）  

全体で見ると，「函館山（夜景を含む）」が 79.1%と最も多く，次いで「朝市・自由市場」

が 60.7%，「ウォーターフロント・金森赤レンガ倉庫」が 47.0%となっていた。 

訪問回数で見ると，２回目以上では，「ウォーターフロント・金森赤レンガ倉庫」，「朝

市・自由市場」，「五稜郭」などの回答割合が１回目より比較的高くなっていた。  

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

 

79.1
6.2
4.7

37.5
47.0

6.1
60.7

15.5
42.5

11.6
9.1
6.3
1.1
5.0
1.5
4.9

0.0 50.0 100.0

函館山（ 夜景を含む）

立待岬

外国人墓地

元町周辺・坂道と教会群等

ウォ ーターフロント・金森赤レンガ倉庫

青函連絡船記念館摩周丸

朝市・ 自由市場

大門横丁

五稜郭

湯の川温泉

熱帯植物園

トラ ピスチヌ修道院

縄文文化交流センター

温泉

その他

回答なし

（全体：1,838人） (%)

79.5
6.2
4.3

36.0
45.2

5.5
59.5

15.0
40.5

11.0
8.7
5.6
0.9
4.8
1.4
4.8

0.0 50.0 100.0

函館山（ 夜景を含む）

立待岬

外国人墓地

元町周辺・坂道と教会群等

ウォ ーターフロント・金森赤レンガ倉庫

青函連絡船記念館摩周丸

朝市・ 自由市場

大門横丁

五稜郭

湯の川温泉

熱帯植物園

トラ ピスチヌ修道院

縄文文化交流センター

温泉

その他

回答なし

（１回目：1,431人） (%)

79.5
6.5
6.8

44.9
56.3

8.0
66.8

17.6
52.0

15.1
11.6
8.5
2.0
6.3
1.7
5.4

0.0 50.0 100.0

函館山（ 夜景を含む）

立待岬

外国人墓地

元町周辺・坂道と教会群等

ウォ ーターフロント・金森赤レンガ倉庫

青函連絡船記念館摩周丸

朝市・ 自由市場

大門横丁

五稜郭

湯の川温泉

熱帯植物園

トラ ピスチヌ修道院

縄文文化交流センター

温泉

その他

回答なし

（２回目以上：352人） (%)
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15．函館市内で利用した交通手段は？（複数回答可）  

全体で見ると，「路面電車」を利用した人が 59.9%と最も多く，次いで「函館市内の乗合

バス」を利用した人が 45.7%と多かった。 

訪問回数で見ると，２回目以上の人は，「路面電車」を利用した人の割合が比較的高く

なっていた。 

 

【全体】  

 

【訪問回数（北海道）】  

  

 

6.3

11.7

59.9

45.7

7.5

3.8

0.0 50.0 100.0

ツアーバス

レンタカー

路面電車

函館市内の乗合バス

タクシー

レンタル自転車

（全体：1,697人） (%)

6.6

11.2

58.3

47.1

8.0

4.2

0.0 50.0 100.0

ツアーバス

レンタカー

路面電車

函館市内の乗合バス

タクシー

レンタル自転車

（１回目：1,325人） (%)

4.3

12.0

69.1

40.4

5.9

2.5

0.0 50.0 100.0

ツアーバス

レンタカー

路面電車

函館市内の乗合バス

タクシー

レンタル自転車

（２回目以上：324人） (%)
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16．一人当たりの函館市内での消費金額をお教えください。（予定を含む）  

全体で見ると，宿泊費が 13,173 円，土産購入費が 12,420 円，飲食費が 11,258 円，総

消費額は 36,851 円となっていた。 

訪問回数では，リピーターの消費額の方がやや高くなっていた。 

主な国別では，台湾人観光客の総消費額が中国人観光客よりもやや高くなっていた。 

季節別では，夏期の総消費額が高くなっていた。 

 

＜訪問回数別＞ 

 
 

＜国別＞  

 

 

＜季節別＞  

 

 

 

 

全観光客 １回目 ２回目以上 全観光客 １回目 ２回目以上 全観光客 １回目 ２回目以上

総消費額（平均） 36,851 36,513 37,226 100.0 100.0 100.0 88.5 94.7 78.1

宿泊費（平均） 13,173 12,910 13,786 35.7 35.3 37.0 88.9 93.6 83.8

土産購入費（平均） 12,420 12,444 11,909 33.7 34.1 32.0 79.2 82.7 70.6

飲食費（平均） 11,258 11,159 11,531 30.6 30.6 31.0 101.0 115.0 80.5

１人平均消費額との比較（％） 100.0 99.1 101.0

実数（円） 構成比（％） 前年比（％）

全観光客 中国 台湾 その他 全観光客 中国 台湾 その他

総消費額（平均） 36,851 33,506 37,459 38,324 100.0 100.0 100.0 100.0

宿泊費（平均） 13,173 11,655 13,184 13,923 35.7 34.8 35.2 36.3

土産購入費（平均） 12,420 11,119 12,681 12,986 33.7 33.2 33.9 33.9

飲食費（平均） 11,258 10,732 11,594 11,415 30.6 32.0 30.9 29.8

１人平均消費額との比較（％） 100.0 90.9 101.6 104.0

実数（円） 構成比（％）

全観光客 夏 秋 冬 全観光客 夏 秋 冬

総消費額（平均） 36,851 45,179 36,841 36,591 100.0 100.0 100.0 100.0

宿泊費（平均） 13,173 19,773 13,026 13,050 35.7 43.7 35.4 35.7

土産購入費（平均） 12,420 13,808 12,300 12,448 33.7 30.6 33.4 34.0

飲食費（平均） 11,258 11,598 11,515 11,093 30.6 25.7 31.2 30.3

１人平均消費額との比較（％） 100.0 122.6 100.0 81.0

実数（円） 構成比（％）
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17．函館で購入したお土産をお知らせください。（複数回答可）  

全体で見ると，「お菓子」が 53.5%と最も多く，次いで「海鮮・珍味（イカ・昆布など）」

が 34.8%と多かった。 

主な国別では，台湾人観光客で「お菓子」，「海鮮・珍味（イカ・昆布など）」，「薬・健康

食品・化粧品」の購入割合が比較的高かった。 

 

【全体】  

 

【主な国別】  

 

53.5

12.8

34.8

13.3

14.6

14.4

2.8

8.5

13.4

8.6

0.0 50.0 100.0

お菓子

麺類

海鮮・珍味（イカ・昆布など）

その他の食品

工芸品

薬・健康食品・化粧品

電化製品

日用品（衣類・食器類など）

この中に買った物はない

回答なし

（全体：1,838人） (%)

51.9

15.1

33.7

11.3

19.5

18.8

2.4

10.8

5.0

10.8

0.0 50.0 100.0

お菓子

麺類

海鮮・珍味（イカ・昆布など）

その他の食品

工芸品

薬・健康食品・化粧品

電化製品

日用品（衣類・食器類など）

この中に買った物はない

回答なし

（中国：416人） (%)

70.7

14.1

46.0

15.4

18.0

28.6

8.4

11.6

3.5

5.5

0.0 50.0 100.0

お菓子

麺類

海鮮・珍味（イカ・昆布など）

その他の食品

工芸品

薬・健康食品・化粧品

電化製品

日用品（衣類・食器類など）

この中に買った物はない

回答なし

（台湾：311人） (%)
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18．函館で気に入った（美味しかった）食べ物をお知らせください。  

（複数回答可） 

全体で見ると，「寿司・海鮮丼」が 63.0%と最も多く，次いで「ラーメン」が 44.6%と多

かった。「ハンバーガー」，「ソフトクリーム」，「牛乳・乳製品」は約３割となっていた。 

訪問回数で見ると，傾向に顕著な違いは見られなかった。 

 

【全体】  

 

【訪問回数(北海道)】  

63.0

44.6

32.3

30.0

31.7

19.7

4.0

2.4

6.5

0.0 50.0 100.0

寿司・海鮮丼

ラーメン

ハンバーガー

ソフトクリーム

牛乳・乳製品

スイーツ

その他

この中に気に入ったものはない

回答なし

（全体：1,838人） (%)

61.5

45.4

31.0

29.7

30.5

18.9

4.5

2.6

6.6

0.0 50.0 100.0

寿司・海鮮丼

ラーメン

ハンバーガー

ソフトクリーム

牛乳・乳製品

スイーツ

その他

この中に気に入ったものは

ない

回答なし

（１回目：1,431人） (%)

69.9

42.0

39.8

33.0

39.2

24.7

2.6

1.4

5.7

0.0 50.0 100.0

寿司・海鮮丼

ラーメン

ハンバーガー

ソフトクリーム

牛乳・乳製品

スイーツ

その他

この中に気に入ったものは

ない

回答なし

（２回目以上：352人） (%)



44 
 

19．渡航前に不足した函館市の情報は何ですか？   

（複数回答可） 

全体で見ると，「グルメ」が 22.5%と最も多く，次いで「バス・路面電車の乗り方や料金

の払い方」が 20.7%と多かった。 

主な国別で見ると，傾向に顕著な違いは見られなかった。 

 

【全体】  

 

【主な国別】  

22.5

10.8

15.3

13.9

5.5

17.1

20.7

18.9

11.3

9.6

3.0

19.4

0.0 50.0 100.0

グルメ

みやげ

温泉

観光資源・スポット

ホテル

飲食店や観光スポットへの経路情報

バス・路面電車の乗り方や料金の払

い方

無料Ｗｉ－Ｆｉが使える場所

両替・クレジットカード利用可能場所

地図・パンフレット

その他

回答なし

（全体：1,838人） (%)

19.2

7.9

13.5

11.8

4.1

19.5

23.1

14.7

13.0

8.4

2.9

13.9

0.0 50.0 100.0

グルメ

みやげ

温泉

観光資源・スポット

ホテル

飲食店や観光スポットへの経路情報

バス・ 路面電車の乗り方や料金の払

い 方

無料Ｗｉ－Ｆｉが使える場所

両替・ クレジットカード利用可能場所

地図・ パンフレット

その他

回答なし

（中国：416人） (%)

11.6

5.8

7.4

11.6

2.9

10.6

20.6

23.2

8.0

4.5

4.5

29.9

0.0 50.0 100.0

グルメ

みやげ

温泉

観光資源・スポット

ホテル

飲食店や観光スポットへの経路情報

バス・ 路面電車の乗り方や料金の払

い 方

無料Ｗｉ－Ｆｉが使える場所

両替・ クレジットカード利用可能場所

地図・ パンフレット

その他

回答なし

（台湾：312人） (%)
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20．旅行中，函館市内で困ったことは何ですか（複数回答可）  

全体で見ると，「地図・パンフレットが少ない」が 21.8%と最も多く，次いで「言葉での

コミュニケーションが難しい」が 20.2%と多かった。 

訪問回数で見ると，２回目以上の人は，「言葉でのコミュニケーションが難しい」の回

答割合が低くなった。 

 

【全体】  

 
【訪問回数(北海道)】  

 

12.5

17.5

6.3

13.9

10.2

12.0

6.9

4.7

21.8

3.0

7.9

4.2

20.2

5.7

27.8

0.0 50.0 100.0

訪問したい観光スポットや店などへの経路

情報の入手

バス・ 路面電車の乗り方や料金の払い方

観光施設の情報の入手

飲食店の情報の入手

飲食店の予約

無料Wi‐Fiが使える場所が少ない

無料Wi‐Fiの認証方法がわかりにくい

両替・ クレジットカード利用

地図，パンフレットが少ない

地図，パンフレットが分かりにくい

観光案内標識の数が少ない

観光案内標識が分かりにくい

言葉でのコミュニケーションが難しい

その他

回答なし

（全体：1,838人） (%)

13.2
17.9

6.8
14.1
10.0
10.9
6.6
4.8

22.0
2.7
8.5
4.3

22.4
5.7

26.6

0.0 50.0 100.0

経路情報

公共交通の乗り方や料金の払い方

観光施設の情報の入手

飲食店の情報の入手

飲食店の予約

無料Wi‐Fiが使える場所が少ない

無料Wi‐Fiの認証方法がわかりにくい

両替・ クレジットカード利用

地図，パンフレットが少ない

地図，パンフレットが分かりにくい

観光案内標識の数が少ない

観光案内標識が分かりにくい

言葉でのコミュニケーションが難しい

その他

回答なし

（１回目：1,431人） (%)

10.8
17.3

3.7
14.2
11.4
16.8

8.2
4.8

21.0
4.3
4.8
4.0
10.5
6.5

31.5

0.0 50.0 100.0

経路情報

公共交通の乗り方や料金の払い方

観光施設の情報の入手

飲食店の情報の入手

飲食店の予約

無料Wi‐Fiが使える場所が少ない

無料Wi‐Fiの認証方法がわかりにくい

両替・ クレジットカード利用

地図，パンフレットが少ない

地図，パンフレットが分かりにくい

観光案内標識の数が少ない

観光案内標識が分かりにくい

言葉でのコミュニケーションが難しい

その他

回答なし

（２回目以上：352人） (%)
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21．また函館を訪れてみたいと思いますか？   

全体で見ると，「ぜひ来たい」が 42.2%，「来たい」が 46.7%で，再訪の意向はあわせて

88.9%となっていた。 

主な国別では，台湾人観光客で 91.6%の再訪意向となっていた。 

 

【全体】  

【主な国別】  

 

ぜひ来たい

42.2%

来たい

46.7%

わからない

9.8%

あまり来たくない

1.0%

来たくない

0.4%

（全体:1,753人）

ぜひ来たい

30.3%

来たい

54.2%

わからない

12.5%

あまり来

たくない

2.0%

来たくない

1.0%

(中国:393人)

ぜひ来たい

29.3%

来たい

62.3%

わからない

6.7%

あまり来

たくない

1.3%

来たくない

0.3%

(台湾:300人)
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（「来たい」｢来たい｣と回答された方にお聞きします） 

22．次に函館を訪れるならどの時季がよいですか。（複数回答可）  

全体で見ると，「春」が 41.2%と最も高く，次いで「冬」が 40.1%となっていた。 

主な国別で見ると，中国人観光客で冬期の来訪意向が 52.1%と高い割合となっていた。 

 

【全体】  

 

【主な国別】  

 

41.2

29.4

31.6

40.1

0.0 50.0 100.0

春

夏

秋

冬

（全体：1,557人） (%)(%)

37.0

47.0

34.9

52.1

0.0 50.0 100.0

春

夏

秋

冬

（中国：332人） (%)

30.5

29.8

31.3

47.3

0.0 50.0 100.0

春

夏

秋

冬

（台湾：275人） (%)
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Ⅳ．参考資料  

調査票（国内観光客）  
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調査票（外国人観光客・翻訳前）  
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調査票（外国人観光客・英語版）  
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調査票（外国人観光客・繁体字版）  
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調査票（外国人観光客・簡体字版）  
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調査票（外国人観光客・韓国語版）  
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調査票（外国人観光客・タイ語版）  
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調査票（外国人観光客・インドネシア語版）  
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